



让劳模工匠成为最亮的星

全省首个劳模工匠文化公园亮相

近日,在省总工会指导下,由武汉市总工会与武汉市青山区委、区政府联合打造的戴家湖劳模工匠文化公园正式亮相。

戴家湖劳模工匠文化公园占地面积约62万平方米,结合园区功能需求划分为九大片区,包含三大入口、六大主题景区。

沿建设十路入口拾级而上,首先映入眼帘的是三座“精神丰碑”,上面铭刻着“三个精神”的具体内涵。

与三座丰碑交相辉映的12尊塑像,是新中国成立四个时期全国劳模中的优秀代表,分别是“边区工人的一面旗帜”赵占魁、“新中国兵工事业开拓者”吴运铎、“高炉卫士”孟泰、“中国妇产科学主要开拓者”林巧稚、“铁人”王进喜、“宁愿一人脏,换来万家净”的时传祥、“杂交水稻之父”袁隆平、“新中国商业战线上的一面旗帜”张秉贵、“两弹元勋”邓稼先、“知识分子的优秀代表”蒋筑英、“人民的好卫士”任长霞和“用生命践行航空报国誓言”的罗阳。他们的杰出贡献和优良品质值得我们永远铭记和弘扬传承。

如果从和平大道入口进入公园,便可以看到一扇“悬”在空中的窗。

“荣光”是以一堵粉煤灰墙作为基础的园标造型建筑,保留着这座公园助力工业辉煌、从工业灰土上建造的印记。一面绿色植被墙中间镂空的“窗口”造型,白色花朵点缀其间。

在“大国楷模”国家级劳模展示区,从1950年开始,湖北省推评的1117名全国劳模的名字一一刻录,通过点击电子屏,既可以查询全国劳模名录,还能了解更多国家级劳模的精彩事迹。

沿着“开创”大道,道路两边呈现的是钢铁冶炼和纺织生产、汽车制造和桥梁建设、光电子与生物健康三组六个行业的劳动场景雕塑,重点展示了湖北省和武汉市的支柱行业和新产业。

来到荆楚栋梁湖北省级劳模展示区,一个“拳头”首先进入视野。这是一个以“创造”为主题,可以从两个侧面观看的创意艺术造型,从正面看是握起的有力拳头,从侧面看是劳模奖章,寓意劳动创造幸福,实干成就伟业。

在“荆楚栋梁”片区,有一个唯美的“圆梦”空间,这里展示的是湖北省级劳模名录和故事。十片镂空人物剪影,刻画了化工、建筑、医药、电力等十个行业人物的劳动风采,14608名湖北省级劳模的名字,一一刻录其侧,如群星闪耀天穹,共同照亮民族复兴的梦想星空。

“江城先锋”片区外形酷似打开的巨幅书本,是武汉市级劳模展示区。这里集中展示着武汉市17348名劳动模范名录,寓意着武汉市劳动模范,以教科书般的榜样力量,激励更多普通劳动者建立不凡功绩。

在“劳动之光”片区,有一辆利用旧的火车头改造而成的“劳动号”列车,我们可以登上车厢回味从前,也可以AR扫码查看青山历史影像,身临其境地穿越至上世纪青山工业火热建设的劳动场景。

在“劳动号”列车旁是“趣工坊”游乐区,模拟工匠们劳作的“工坊”,设置有木工坊、剪纸工坊和沙画工坊,鼓励青少年、亲子家庭动手体验,释放创造潜能,感受劳动快乐。

“匠心筑梦”片区的“巧匠林”中,集中展示“工匠人物”的景观组团。

在强国建设、民族复兴的进程中,技术工人和工匠们以昂扬奋斗的实干、精益求精的匠心、执着专注的坚守、持之以恒的传承,在平凡的岗位上创造出非凡的成就,为推进中国式现代化作出了不可磨灭的贡献。

临水而建的“匠心筑梦”片区,不可错过“格言墙”。在这里,一条条至理名言、一句句朴实话语,激励着一代又一代的人前仆后继创新创造,用劳动成就人生理想。

置身其间,仿佛能够感受到精神力量的召唤,油然而生向上勃发的动能,争做薪火相传的时代先锋。

5月7日上午,公园正式对外开放,来自湖北各行各业的劳模、工匠及一线职工代表受邀参加游园活动,多角度领略全国、省、市各级劳模风采,感悟先进人物的崇高品质,从中汲取前行力量。

在钢城记忆展示馆,一幅幅图片,一帧帧画面,一个个故事,不仅翻开了青山区厚重的工业发展史,更生动呈现了工业重镇涅槃为生态新城、打造新时代英雄城市绿色低碳转型发展示范区的历史价值和现实意义。



(图片来源:青山区融媒体中心 毕可)